
 
Besluitenlijst Raadsvergadering 3 juni 2026 

Subtitel (extra: coalitieakkoord en wethouders) 
Datum 03-06-2026 
Tijd 19:30 – 22.04 
Locatie Raadzaal 
Voorzitter R.S. Cazemier 
Griffier Renske van Zwol 
 

 Voor de inhoudelijke bespreking van de agendaonderwerpen verwijzen we u naar de 
beeld- en geluidopnamen, te vinden via www.gemeenteraadterschelling.nl 
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Opening en afwezigheidsmeldingen 
Voorzitter Cazemier opent de vergadering en heet eenieder van harte welkom. 
De raad is voltallig. 
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Vaststellen agenda 
De agenda is op enkele punten aangepast op basis van de keuzes tijdens de 
raadsvergadering van 2 juni 2026. 
De agenda wordt conform vastgesteld, 
Voorzitter tijdens de punten 4-9 zal plaatsvervanger Bos zijn. 
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Inspreekronde voor publiek 
Mevrouw R. Laanstra spreekt in over het thema woonbeleid. 
 
De vergadering wordt geschorst. 
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(B) Gemeenschappelijke Regeling de Waddeneilanden - Begroting 2027 
 

Plaatsvervangend voorzitter dhr Bos heropent de vergadering. 
 
Samenvatting 
Het dagelijks bestuur van de Gemeenschappelijke Regeling De Waddeneilanden wil de 
concept begroting voor 2027 voorleggen aan de afzonderlijke raden voor zienswijzen. 
Na verwerking van eventuele zienswijzen zal de begroting voorgelegd worden aan de 
leden van het Algemeen Bestuur, met het verzoek de begroting vast te stellen. 
 
Behandeling in de raad 
In 1 termijn spreken de raadsleden Van 't Leven - Lodder (CDA), K. Smit (ST) 
(amendement, met een aanvulling van passage over de waddenacademie), J. Smit 
(VVD) (wat willen we bereiken, wat gaan we daar voor doen en wat gaat het kosten), 
Sinnecker (LT). 
Namens het college reageert burgemeester Cazemier 
Raadslid Smit, Sinnecker, Mier. 
 

https://www.gemeenteraadterschelling.nl/


 
Stemming: 
amendement unaniem voor 
Het raadsbesluit wordt per acclamatie aangenomen. 
Besluit 
Kennis te nemen van de concept begroting 2027 en meerjarenraming 2028-2030 van 
de gemeenschappelijke regeling De Waddeneilanden en hierop geen zienswijzen in te 
dienen. 
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(H) GR Veiligheidsregio Fryslan - Jaarstukken 2025 en programmabegroting 2027 VRF 
Samenvatting 
De Veiligheidsregio Fryslân heeft de gemeenteraad gevraagd een zienswijze in te 
dienen op de jaarstukken 2025 en de programmabegroting 2027. De jaarstukken laten 
een positief en verklaarbaar resultaat zien en zijn voorzien van een goedkeurende 
accountantsverklaring. De programmabegroting 2027 is in lijn met de eerder 
vastgestelde kaderbrief en bevat geen beleidsmatige afwijkingen. Het college stelt de 
raad voor geen zienswijze in te dienen, omdat de stukken financieel en inhoudelijk op 
orde zijn. De raad dient vóór 12 juni 2026 een besluit te nemen. 
 
stemming: 
per acclamatie aangenomen. 
besluit 
1. Kennis te nemen van de jaarstukken 2025 en de programmabegroting 2027 van de 
Veiligheidsregio Fryslan. 
2. Geen zienswijze in te dienen op de jaarstukken 2025 en de programmabegroting 
2027 van de Veiligheidsregio Fryslân. 
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(H) GR Veiligheidsregio Fryslan - wijzigen van de regeling 
Samenvatting 
De gemeenschappelijke regeling van de Veiligheidsregio Fryslân wordt aangepast aan 
de nieuwe topstructuur die sinds 2025 geldt. De functie van algemeen directeur is 
vervallen en vervangen door een tweehoofdige directie. Voor het wijzigen van de 
regeling is toestemming van de raad vereist. 
stemming: 
besluit wordt per acclamatie aangenomen. 
besluit 
In te stemmen met de wijziging van de gemeenschappelijke regeling Veiligheidsregio 
Fryslân 2026 
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motie vreemd beheerplannen en natura 2000 
Raadslid K. Smit dient namens ST, CDA en PB een motie in over de voorgenomen 
beheerplannen van Rijkswaterstaat met betrekking tot het Waddengebied. 
JC. Smit stelt een aanvullende vraag. 
JW Smit en Sinnecker geven aan de motie te steunen. 
Namens het college reageert burgemeester Cazemier, die de suggestie van de heer JC 



 
Smit ondersteunt om Rijkswaterstaat uit te nodigen. 
LT voor 
PB voor 
VVD voor maar vindt de opmerking van K smit kort door de bocht 
ST voor 
PvdA voor 
CDA voor 
De motie is raadsbreed aangenomen. 
 
Motie 
Verzoekt het college: 

1. Bij Rijkswaterstaat en alle overige relevante partijen de ernstige zorg van de 
raad en de eilander samenleving over deze plannen van Rijkswaterstaat onder 
de aandacht te brengen; 

2. Hierbij samenwerking te zoeken met de overige Waddeneilanden en andere 
betrokken gemeenschappen in het waddengebied; 

3. Met alle hem ten dienste staande middelen uitvoering van de plannen in deze 
vorm te voorkomen; 

Verzoekt de griffie: 
Deze motie toe te zenden aan de gemeenteraden van de overige Waddeneilanden, de 
gemeenteraden van de overige waddengemeenten, Provinciale Staten van Fryslân, 
Groningen en Noord-Holland, de minister van Infrastructuur en Waterstaat, 
Rijkswaterstaat, de Tweede Kamer en de leden van het Europees Parlement. 
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motie vreemd beleidskader natuur Waddenzee 
Mevrouw van 't Leven Lodder dient een raadsbreed gesteunde motie. 
K. Smit maakt een persoonlijke opmerking over zijn bedrijf en de suggestie van 
belangenverstrengeling, daar is geen sprake van. 
JW Smit onderstreept tekst van de motie. 
Namens het college reageert burgemeester Cazemier en doet een suggestie om 
namens de waddeneilanden GR de Waddeneilanden te verzoeken dit overleg met de 
andere gemeenten op te pakken. 
De motie wordt per acclamatie aangenomen. 
 
Motie 
Spreekt uit: 
Om samen met de gemeenten van Schiermonnikoog, Ameland, Vlieland, Texel, 
Hollands Kroon, Den Helder, Harlingen, Waadhoeke, NoardEast Fryslân, Het Hogeland 
en Eemsdelta in overleg te treden met de Minister van Landbouw, Visserij, 
Voedselzekerheid en Natuur om te komen tot een invulling van een Beleidskader 
natuur Waddenzee: 
 



 

1. Dat recht doet aan de verhoudingen in het Waddengebied waarbij het 
Bestaand Gebruik in stand te laten voor de waddenkustbewoners. 

2. Daarin draagvlak voor beleid en praktijk te vergroten onder bewoners en 
toeristen, de regionale identiteit van het Waddengebied te versterken en bij 
te dragen aan wederzijds begrip tussen natuurbeheer en de andere 
bedrijfssectoren in. Het Waddenkustgebied. 

3. Educatie en bewustwording over voedsel, natuur en landschap een 
structureel beleidsdoel te laten vormen en dat werken en natuur hand in 
hand moeten gaan, juist in dit bijzondere gebied en dat dit wat ons betreft 
mag worden ondergebracht in de pijlers leefbaarheid, natuur & cultuur, en 
duurzame economie.  

en gaat over tot de orde van de dag. 
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motie vreemd Waddenzee werelderfgoed 
Raadslid van 't Leven - Lodder dient een motie in over Waddenzee Werelderfgoed. 
Raadsleden De Beer, JW Smit, K. Smit spreken verder over het onderwerp en de 
motie. 
 
Namens het college reageert burgemeester Cazemier vol zorg op de motie en 
ontraadt deze nadrukkelijk. 
Na een schorsing geeft raadslid van t Leven aan dat de motie wordt aangehouden. 
 
Na een korte schorsing heropent voorzitter Cazemier de vergadering en vervolgt de 
agenda. 
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Vaststelling coalitieakkoord 
Raasdslid Feenstra geeft een toelichting op het gepresenteerde akkoord. 
In 1e termijn spreken hierna de raadsleden De Beer, K. Smit en Van 't Leven-Lodder 
over het coalitieakkoord. 
Raadslid Ruige verzoekt om een schorsing. Welke wordt toegekend. 
Na de schorsing spreken de raadsleden J.C. Smit, J. Smit en Mier over het onderwerp 
door en gaan hierbij in op de gestelde vragen. 
Er is geen behoefte aan een tweede termijn. 
Stemming 
voor LT PB VVDPVDA 
tegen CDA en ST 
8 stemmen voor en 3 stemmen tegen 
 
Besluit 
Tot vaststelling van het coalitieakkoord: Met elkaar focus op een stabiele toekomst. 
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Onderzoek geloofsbrieven, benoeming wethouders, tijdsbestedingsnorm vaststellen 
en ontheffing ingezetenschap 
Voorzitter van de commissie geloofsbrieven, de heer Bos doet verslag van het 
onderzoek naar de geloofsbrieven van de drie kandidaat wethouders. 
Er volgt een schriftelijke stemming, stembureau, Raadsleden Lodder, K. Smit en J. 
Sinnecker. 
 
Na een schorsing leest de voorzitter de uitslag van de schriftelijke stemming voor. 
Beslispunt 1: 
Ruige 11 voor, 0 tegen. 
Kielstra 10 voor, 1 tegen. 
Ruige 9 voor, 2 tegen. 
De besluiten 2,3,4 worden genomen per acclamatie. 
 
Besluit 
1. Het aantal te benoemen wethouders voor de gemeente Terschelling te bepalen op 
3 wethouders in deeltijd; 
2. De 3 kandidaten; de heer D. Ruige, de heer K. Kielstra en de heer J. Adams voor de 
deeltijdfactor van 0,7333 FTE terstond te benoemen; 
3. Aan de heer K. Kielstra een ontheffing te verlenen van de verplichtingen van het 
ingezetenschap voor de periode van één jaar; 
4. De financiële gevolgen te verwerken in de eerstvolgende begrotingswijziging. 
 
Op verzoek geven de heren Kielstra, Adams en Ruige aan, de benoeming te 
aanvaarden  
en leggen hierbij de belofte af in handen van de voorzitter van de raad. 
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Toelating leden tot de gemeenteraad en installatie 
Voorzitter Bos van de commissie geloofsbrieven doet verslag van het onderzoek naar 
de geloofsbrieven van E.J. van Leunen en J. Jongsma en geeft aan dat er geen 
beletselen zijn. 
Besluit 
De navolgende benoemden als lid van de raad toe te laten: 
Van Leunen, E.J. (Evert-Jan) (m), wonende te West-Terschelling; 
Jongsma, J. (Jan) (m), wonende te Oosterend. 
 
Hierna leggen de beide raadsleden de belofte af in handen van de voorzitter van de 
raad. 
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Benoeming fractievertegenwoordigers 
Besluit: 
Artikel 1 Benoeming 
Op voordracht van de fracties te benoemen als fractievertegenwoordiger niet zijnde 
raadslid namens; VVD 



 
• De heer C.J. Muijskens 
 
Artikel 2 – Beëdiging  
De benoemde fractievertegenwoordiger legt voorafgaand aan zijn taak, conform 
artikel 14 van de Gemeentewet, in handen van de voorzitter van de raad, de volgende 
eed of belofte af:  
 “Ik zweer (verklaar) dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks 
noch middellijk, onder welke naam of voorwendsel dan ook, enige gift of gunst heb 
gegeven of beloofd. Ik zweer (verklaar en beloof) dat ik, om iets in dit ambt te doen of 
te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of belofte heb aangenomen of zal 
aannemen. Ik zweer (beloof) dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten 
zal nakomen en dat ik mijn plichten als lid van het gemeentebestuur naar eer en 
geweten zal vervullen. Zo waarlijk helpe mij God Almachtig! (Dat verklaar en beloof 
ik!)”  
Na deze beëdiging kan de fractievertegenwoordiger aan zijn taak beginnen. 
 
Artikel 3 – Inwerkingtreding en bekendmaking 
Dit besluit treedt in werking op de dag na vaststelling, na de beëdiging in de raad van 
3 juni 2026, en wordt gepubliceerd in De Terschellinger en op de website van de 
gemeente Terschelling. 
 
Stemuitslag: 

11 stemmen voor 
 

 
 
Hiermee is het bestuur voor de raadsperiode 2026-2030 voltallig, burgemeester 
Cazemier wenst eenieder succes met de vervulling van deze taak en besluit de 
vergadering om 22.04 uur. 
 
Aldus vastgesteld tijdens de raadsvergadering van 1 juli 2026, 
 
voorzitter,                                            griffier, 
 

 


